



核心报道
“公众开放日”

昨天早上8点多，位于北京东路43号的南京市政协大门口人头攒动，不时能看到佩戴证件的志愿者和扛着长枪短炮的媒体记者进进出出。仔细听，里面还一直播放着歌曲《南京，我爱你》。这样的场景，真不多见——南京北京东路41号、43号大院(南京市委、市人大常委会、市政府、市政协办公地点)首个“公众开放日”大受欢迎。当天，共有400位市民，分8个批次逛了大院。今后，每年元旦、五一和国庆三天，大院都将定期开放。

现代快报记者 鹿伟/文
现代快报记者 李雨泽/摄

南京市委市政府大院首向市民开放 市委书记、代市长办公楼前迎客

参观后，市民发心声：看到市委书记和代市长了，他们都好年轻啊！



南京市委书记杨卫泽与市民合影



南京代市长缪瑞林在市政府办公厅门口迎接市民

参观点：议政堂

公务员当志愿者，随时随地为市民服务

早上8点40分，首批60多位市民来到市政协大门口，此时门口早已围满了各路记者。存包、安检……很快，他们便来到“议政堂”的楼前。“大家在这里集合一下。”一位身穿长大衣、化着淡妆的讲解员对大家说道。而她正是开放日的8名“专业”女导游之一。她们均是市级机关管理局的工作人员。第一次来大院的市民一边听着，一边忙着掏出手机，对着大院一阵狂拍。

参观点：市委办公厅

书记门口早早迎客，坦言事前做了功课

当市民还在参观武庙大殿时，省委常委、南京市委书记杨卫泽已经站在了市委办公厅门口，准备迎接市民。媒体记者一拥而上，将他团团围住。杨卫泽向记者拜了年，“祝大家新年快乐，马到成功。”

事前需不需要做功课了解大院的历史呢？“肯定要做一些功课的。”杨卫泽坦言，由于工作繁忙，

“大院是市民的家，欢迎进我们的家”

大院中的19号楼是市委办公厅。民国时期称为“宁远楼”，是考试院办公大楼，院长戴季陶办公室就在其中。该楼于1996年前后翻建。

“我代表市委欢迎你们首批市民代表，这里是南京市民的家，欢迎进我们的家。”杨卫泽一边和市民热情握手，一边说，“市委大院本身就应该成为全市人民的家园，我们的家欢迎你们的到来，也欢迎你们对市委工作提出批评和监督，给予关心和支持。”

“花园官署”的明信片、大院的

小镜头 市民提建议，杨卫泽要求落实

参观结束后，市民白万里向杨卫泽提了一个建议：“有的公交车不报站名，盲人乘车的时候，可能就不知道是哪一站，等车的时候，也不知道是几路车，建议装个盲声器，或者报一个站名。”

“你的建议很好，谢谢。”杨卫泽喊来了一旁的市委秘书长项雪龙，要求把建议落实一下。今年11岁的殷俊是首批参观市民中年龄最小的一位，他和市委书记合了影，市委书记给他的印象是“非常和蔼”。

参观点：市人大办公厅

市民建议：尽早恢复市民旁听会议制度

大院里的3号楼，在民国时期称为“公明堂”，曾是考试院典试、襄试委员会评阅试卷的地方。如今这里是南京市人大常委会办公楼。

昨天上午9点半，市人大迎来了第一批参观者，相关人员给大家介绍了市人大机关办公楼内部情

况，以及人大常委会工作情况，并邀请观看市人大常委会宣传片。“希望这样的开放活动多举行一些。”有市民说，以往南京市人大常委会会邀请市民旁听会议，当时这一做法在全国也算首创。后来不知什么原因取消了，建议能尽早恢复。

参观点：市政府办公厅

代市长门口迎客，与市民握手聊天

南京市代市长缪瑞林同样也早早站在市政府办公厅门口，等待市民的到来。

看到第一位前来参观的市民，缪瑞林迎上前，一边握手，一边对市民表示欢迎，“今天是市委市政府大院首个开放日，你是第一位来参观市政府办公厅的市民，而我也是第一次以代市长身份欢迎你们第一批客人。”

“缪市长，我们欢迎您来南京。”一位市民对缪瑞林说。“谢谢，我本来也是南京市民嘛。”缪瑞林笑着回应说。

“市长您好，新年第一天见到您……”一位市民开心地说。缪瑞林转身指着太阳说，“新年第一天，你看天气这么好。”“对，阳光高照。”“关键每一天这么好就好了，我知道你们的心愿。”缪瑞林说。

“祝愿南京明天更美好，人民更幸福”

很快，市政府办公厅的一楼大厅里挤满了参观的市民。

缪瑞林拿起话筒说：“第一句话是感谢。刚刚过去的2013年，南京取得的成绩，过几天我会在人代会上代表市政府做政府工作报告，会向你们全面报告。我们取得的成绩凝聚了全市广大市民的共同参与、共同努力。”“第二句话是欢

迎。”缪瑞林表示，这是南京市委市政府首个“公众开放日”，也是他作为代市长第一次接待首批市民，“欢迎你们来参观大院”。“第三句话是祝愿。”他坦言，今天是新年第一天，马年农历还没到，不过要提前说下祝愿和祝福，“祝愿南京明天更美好，祝福南京人民更加幸福”。

看看他们怎么说

“大院”成景点 参观市民感受多

昨天，“@南京发布”微信亮出了一些市民参观“大院”后的感受——

“自古以来，衙门在老百姓心中就是一个只可远观的‘圣地’，今天我来揭政府神秘面纱了，哈哈。”

“今天看到市委书记和代市长了，他们都好年轻啊！”

“之前有领导干部下基层，登百姓门，现在终于也能让老百姓进了政府的大门。”

专家建议： 可考虑建大院历史资料展馆

南京出版社社长卢海鸣一直参与北京东路41号、43号大院历史沿革考证、研究工作，而他昨天也是志愿者。他说，这两个大院处于原国民政府考试院建筑群的东西两条轴线上，当时占地10.35万平方米，现在面积仍这么大，没有移位或变化。他建议辟出一块地方，设立关于机关大院的历史资料展览馆，让参观的市民能够系统地了解机关大院及其周边的历史沿革。

相关新闻

杨卫泽：
我也是微博、微信控
每天都看“@南京发布”微信

“@南京发布”每天小清新的微博是谁编发的？昨天是中共南京市委大院首个“公众开放日”，有市民绕道“@南京发布”工作室一探究竟。省委常委、市委书记杨卫泽在客串“导游”之余，还到“@南京发布”工作室，对“小布”的工作进行了表扬。

上午10点左右，刚为第二批走入市委大院的市民做完“现场解说”，杨卫泽便来到“@南京发布”工作室，在工作室，杨卫泽透露他也是微博、微信控，每天都会登录阅读“@南京发布”的微信。现代快报记者了解到，此前，杨卫泽还曾给“@南京发布”微博投稿，将自己拍下的图片署名“老杨”在微博上发表。“最近的微博都很美很清新。”杨卫泽表示。市委常委、宣传部部长徐宁向市民透露，她将一张关于南京纵深改革的解读图转发给杨卫泽时，“书记还转发、点赞了。”

现代快报记者 余乐

南京市市委市政府大院旧楼变身樱花小游园
解放门东南侧小游园
昨天对市民开放了

2013年10月，为了“保护城墙，让绿于民”，南京市委、市政府大院内原先6幢紧靠明城墙的老旧建筑开始拆除，打造解放门东南侧绿地游园，并与鸡鸣寺樱花大道连通成片。昨天，南京市委市政府大院开门迎客，作为首个“公众开放日”的组成部分，小游园也正式对市民免费开放了。今年开春，这里就会樱花烂漫，市民可以从鸡鸣寺路一路赏樱到此。

从解放门旁的三层台阶向上，沿着四五百米的绿道向前，城墙边建设了一处观景台。以后，市民可登上观景平台，背靠城墙，鸡鸣寺和樱花大道尽收眼底，还可以远观南京市委市政府大院内的民国建筑群。值得一提的是，小游园与市委市政府大院之间不再以围墙相隔，而是改为了绿化和栅栏相隔，在游园内，市民能更多地欣赏到院内的四季美景。

现代快报记者 赵丹丹